# 门口人行道 物管拿来"出租"

事由: 为牟私利, 物管竟 然将小区门外根本不归其管 的人行道擅自租给商人卖瓷 器,造成本来就难走的马路更 加拥堵,小区内居民对此意见 很大。

调查: 昨天上午8点多 记者在南京大光路凯悦天琴 小区门口看到,10 余名城管 执法人员正在现场阻止摊主 对货物拆封。近3000平方米 的人行道上已经密密麻麻地 摆满了各类瓷器,30 多个摊 位将原本还算宽敞的人行道 挤占得水泄不通。行人只得走 上慢车道。而紧靠着的龙蟠中 路正在进行道路施工,大光路 本来就车多路堵,行人的加入 使得慢车道变得异常拥堵,不 少骑车的市民为了赶时间已 经挤入了快车道

在凯悦天琴物管公司办公 室,杨经理告诉执法人员,前几 天有一商人找到他们,表示有 批瓷器要出售,想租用小区门 前人行道经营。物管公司遂通 过协议方式将小区门前近 3000 平方米人行道以 4000 元 的价格出租给瓷器商,时间从7 月3日至7月17日共15天。

杨经理表示,他以为只要 是自己门前的空地就归自己 管理,当然可以随意使用。对 此执法人员明确告知,任何单 位和个人都不得擅自占用公 共场地摆摊设点,商家进行露 天促销活动也要得到有关部 门审批。目前,执法人员已责 令摊主将瓷器全部撤出,以确 保人行道的畅通。有关部门同 时将对物管公司的违章行为 做出进一步处理

快报记者 孙兰兰 通讯员 张敏 韩俊

# 虚构原价再打折,算欺诈!

南京市场如此优惠屡见不鲜,商务部新规落实不易

事由:"昨天看还是 100元,怎么今天一搞促销 就变成'原价400元,现价 100元,了?"这种行为今 后将被视为价格欺诈。国家 发改委目前出台了 《禁止 价格欺诈行为的规定》新 解释意见 (下简称"新 解")并开始实施,其中有 关"原价应为7日内最低 价"的新规引发零售业震 动。记者走访南京市场后发 现,这项新政能否顺利见效 还得打个大大的问号。

### 【调查】

#### 虚构个原价再打折,好多

"新解"中规定,商品的 "原价"是指经营者在本次 降价前七日内在本交易场所 成交的有交易票据的最低交

易价;如前七日内没有交易 价格,以本次降价前最后-次交易价作为原价。经营者 标示的价格等于或高于这-"原价",即属于"虚假优惠 折价",即价格欺诈。

记者昨天走访了新街 口部分大商场,发现许多品 牌打出了 1.5 折、2 折起售 的促销标牌。一位刘女士向 某品牌的工作人员询问: 这件衣服我上星期买时 才 300 多块,现在打 2 折, 怎么竟然要 400 多?"记者 上前询问,该工作人员表 示,这些衣服的标价是最初 的价格,现在是在最早价格 的基础上打折,这样价格落 差大,看起来便宜,买的人 就多了。据了解,这种做法 其实是南京商家的"行 规",许多商品在第一次促

销时就降过价了,然而在后 面几轮促销中,永远按照最 初的"原价",而不是上一 次的"原价"来打折。

#### 顾客想看交易记录,没门

虽然觉得价格有问题, 但由于手里没证据,即使心 有怀疑,消费者也不能拿商 家怎么办。"查一下商家的 交易记录不就行了?"采访 中有顾客这样提出。的确, 商务部此前出台了《零售商 促销行为管理办法(草 案)》,规定零售商开展促销 活动,不得利用虚构原价或 使人误解的标价形式欺骗、 诱导消费者购买商品。零售 商不能提供降价前交易价格 证明的,视为违规。

不过,消费者目前还不 能"查看记录"。采访中, "客气"的商家表示"账单 已被公司收走了","不客 气"的直接说:" 账本不能随 便给别人看。"或者干脆以 商业秘密为由加以拒绝。

#### 商家有无空子可钻,难说

"新解"无疑对商家价 格欺诈起到了一定制约作 用,但市民李先生质疑道, " 商家促销就是为了赢得利 润,虽说'七日内最低价' 像是给商家套上了一个紧 箍咒, 但商家准备搞促销 时,会不会故意提前一个星 期抬高价格呢,那么所谓的 七日内最低价, 岂不就形 同虚设了?"有句话说,"从 北京到南京,买的没有卖的 精",或许指的就是这个理。

实习生 王瑞 快报记者 郑春平

## "扣钱短信" 西安手机发来

事由:在 SP (内容服务 商)被严格控制后,个人群 发短信成了犯罪分子的新 途径,而为了针对运营商和 公安部门联合进行的"停机 并罚款"处理,跨省点对点 短信又成了这些人新的"作 案"手段。昨天,记者和很多 南京移动用户就收到了来 自西安的"诈骗短信"

调查:"南京银行信用 卡部通知:贵客户,您已于7 月2号在南京银河购物广场 刷卡消费 4530 元,我行次日

结账将从您卡上扣, 有疑问 请拨 025-86872251。" 昨 天上午,记者和不少同事及 朋友均收到同样一条短信。 记者注意到,该短信来自一 个以"134"开头的移动手 机号码,通过查询得知,该 手机号码竟来自陕西西安。

从内容上看,这条短信 漏洞百出,没有说明是哪家 银行,对方留下的固定电话 在 114 也查不到。记者拨 通短信上留的固定电话后, 接听的男子称这条短信是 银行信用卡部确认消费信 息的,并试图询问记者的信 用卡号码。记者问什么时候 有了个"南京银行信用卡 部",并且问他是哪家银行 的。该男子开始有点警觉, 并马上挂了电话。

南京移动市场部门相 关人士告诉记者,跨省短信 诈骗日益增多,在SP被严 格控制后,跨省个人群发短 信成了犯罪分子实施诈骗 的新途径。目前,江苏移动 在内部监测中规定,每小时

群发短信超过 250 条的,将 停止对方手机的短信功能。 虽然各省都有类似的政策, 但跨省的号码需要向当地 投诉,这样就"拖延了战 机",即便最终停机,犯罪分 子损失也很小。而对方留下 的固话号码是以私人名义 登记的,公共途径根本查询 不到。希望手机用户接到类 似短信和电话时多留一个 心眼,如果不慎透露了信用 卡信息,就赶紧报案

见习记者 陈刚

# 办理健康证 不用拍照片?

事由:"我办过健康证,体 检时应该拍照,以确保从体检 到拿证都人证符合。为什么栖 霞区疾控中心却不需要拍 照?"打工者曹小姐认为这样 做有漏洞。

调查:曹小姐说,她在6月 26 日到南京市栖霞区疾控中 心办理健康证,类别是公共卫 生。6月30日她去拿体检结果 时,疾控中心将她的体检报告 单弄丢了。虽然疾控中心后来 还是给她发了健康证, 但没有 了解到自己的真实健康状况, 曹小姐觉得很委屈。另外按照 疾控中心工作人员的安排,体 检的时候,曹小姐只是拿了一 张空白体检表就去检查了,30 日拿证时才带了照片过去制作 健康证。对此,曹小姐也觉得 不妥,"以前在其他区办健康 证,都是体检时就拍照片。像 栖霞区疾控中心这样操作,办 证人完全可以找个人冒名顶 替, 走这道程序对于预防疾病 还有什么意义?

昨天下午,记者来到和燕 路上的栖霞区疾控中心。党办 的刘主任表示, 搞丢体检表纯 属意外, 但疾控中心对于结果 异常的都会按照复检要求单独 保存,并且要做记录,而曹小 姐没有在复检范围内,结果肯 定是正常的,所以仍然给她办 了证。至于照片问题,刘主任 承认确实存在疏漏,本来一直 都是在体检环节由疾控中心现 场采集数码照片,"但是和拍 摄设备相连的电脑服务器坏 了,这段时间就没法拍照了。 他表示, 他们会采纳曹小姐的 意见,立即加强对体检者的身 份审核,确保不会出现冒名顶 替的情况。 快报记者 孙玉春



POLO *到情* >>>>>> 品味心风尚







多姿多彩的风尚生活。怎么能少了POLO動情,这些无数个精彩的定格。都是 活力技扬的瞬间,更是激情闪耀的亮点。POLO动情。传承上海大众精湛工艺 与安全品质、带来全新外观、强强动力、让喜欢恢喜的伤、品味心风尚。

上海大众汽车有写合音 免费销售各类技术的Extend 11 与高服务系统当时105789 www.csww.com www.polechina.com



江苏安古 苏州金阊 太仓销售 无锡销售 常州众成

025-52455552 0512-66627007 0512-53530563 0510-85406054 0519-8522031 镇江众联 0511-4420258

南京黄埔 上汽吴江 江阴永安 南通长江

025-84807838 0512-63453243 张家港销售 0512-58696188 0510-86027222 0513-85609999 淮安销售 0517-3600888

南京致远 吴江新创 江明广上 漆门销售

025-52128266 0512-63648688 张家港大図 0512-58186688 0510-86278000 0513-82215420 扬州润扬 苏州建国 常熟销售 宜兴陶都 如东销售 0513-84162888

0514-7620999 0512-65135006 0512-52832929 0510-87072233 苏州华丰 0512-67602888 昆川销售 0512-57379328 上汽学数 0512-52819900 常州销售 0519-6666618 0523-6890066 裹州苏源

上汽苏州 昆山建伟 光锡东方 常列新区 徐州恒运

0512-68075006 0512-57669299 0510-82125933 0519-5111928 0516-82327555